

# DEBRECZENI UJSÁG

ELOFIZETESI ÁR:		Felőlős szerkesztő és lap-tulajdonos: <b>THAN GYULA.</b>	SZERKESZTŐSEG és KIADÓHIVATAL: Debrecen, Főtér Hungária-palota földszint. Bejárat Kádas-utca felől.
Helyben:	Vidékre:		
Félévre 3 f — kr.	Félévre . . . 5 frt — kr.		
Negyedévre 150 „	Negyedévre 2 „ 50 „		

## Négy belügyminiszter jelölt.

### Távirati tudósítás.



A szabadelvű párt kebelében kolosszális számaránya dacára (vagy talán éppen azért) még most is folynak a torzsalkodások s minden jel arra mutat, hogy e benső vetélkedések mindaddig fognak tartani, a mig a fuzió valósággal és ténylegesen be nem fejeződik. Formálisan megtörtént ugyan a nagy beolvadás akkor, a mikor a disszidensek és a nemzet pártiak visszamentek, illetve bementek a kormánypartba. A fuzió azonban de facto csak akkor fog befejeződni, ha a kabinetben is kifejezésre jut. Most a benső csoportosulások a pártban az elemeket inkább elválasztják és széthúzzák, mint összetartják.

A Tisza-csoport a maga áspirációival, a disszidensek és a nemzeti pártiak másrészt és ezekkel szemben az ugynevezett indifferensek képezik ezeket a benső csoportosulásokat. Hogy ez az állapot nem tartható sokáig és a torzsalkodásnak véget kell vetni, azt a miniszterelnök is belátja. Fontos tervei közé tartozik tehát az, hogy a kabinet-alakulás, illetve kiegészítés

tényével fejezze be véglegesen a fuziót, a mikor is a Tisza csoport végleg leveretve, vagy kivonul a pártból, vagy duzzogva bár, de megadja magát a megváltozhatatlan alakulásnak.

A miniszterelnök mostani bécsi utjának egyik célja az, hogy ez irányban előterjesztést tegyen a királynak. Parlamenti körökben négy férfit emlegetnek jelöltek gyanánt a belügyminiszteri tárcára. Nem mintha a belügyminiszteri tárcá volna az egyedüli a melyet be kell tölteni, hisz az igazságügyi és pénzügyi tárcá is csak átmenetileg van betöltve. A belügyminiszteri tárcá azonban tulajdonképpen nincs is betöltve s a miniszterelnök csak ideiglenesen végzi a belügyi teendőket. Szükség-s a tárcának végleges betöltése nemcsak azért, hogy legyen a ki az új választásokat vezesse, hanem mert az új rendszert a törvényhatóságokban is keresztül kell vinni.

A négy férfi, a kit a parlamenti körök erre a hivatásra deszignálnak a következők: gróf Apponyi Albert, Szilágyi Dezső, gróf Csáky Albin és Horánszky Nándor.

Ki lesz ezek közül a belügyminiszter, azt a parlamenti fuma nem említi határozottan. Mi sem tudjuk teljes pozitívítással. De a valószínűség a mellett szól, hogy a mostani viszonyok szerint Horánszky a legkomolyabb jelölt. Apponyi és Szilágyi nem tartják elége kialakultnak mindaddig a mig a puktumban foglalt reformokat keresztül nem viszik. Tárcát tehát mindaddig sem az egyik sem a másik valószínűleg nem vállal. Csákyt azért nem jelöli a miniszterelnök, mert ez idő szerint ő a legposszibilisebb elnökjelölt. Tudva van, hogy Percel Dezső csak addig marad meg elnöki állásában, a mig számára alkalmas állást nem találnak, és akkor Csáky lépne az elnöki emelvényre, mint-hogy a legtöbb tekintélye van minden párt előtt. Maradna tehát Horánszky az egyedüli plauzibilis belügyminiszter jelölt. Valószínűnek tartják, hogy Széll Kálmán, a ki néhány napig marad Bécsben. Horánszky Nándort fogja proponálni a koronának s Horánszky belügyminiszterré való kinevezése lesz utazásának eredménye.

## Tárcza.

### A nagy ur tegez.

Irta: Sziklay János.

Azt a Rácskai Lojzit meg kell egyszer hívnom; mondá a főispán ur, a hatalmas Ludasy Menyhért, egy ebéd után, mikor a fekete kávénál (amilyet nem isznak másutt jobbat, még a püspöknél sem) a törvényszéki elnökkel beszélgetett. Mondd meg neki a nevemben, hogy a jöjjön el a jövő szombaton.

— Jól fogsz mulatni, kegyelmes uram.

— Épen azért. Hallottam, hogy ördöngös ficzkó.

Az volt valóban Rácskai Lojzi, a fiatal jegyző a járásbiróságnál. Még nem régóta nevezték ki ebbe a városba de a polgári családok vetekedtek érte,

hogy kicsalogassa asztalához. A Sas vendéglőse, a hova a tisztviselők jártak, mindjárt a második hónapban kijelentette neki, hogy semmit sem fogad el tőle, csak adja szavát, hogy nem megy más vendéglőbe; mert mióta betette hozzá a lábát, mintha a szerencse szelenczójét hozta volna magával. Még a katonatisztek visszakanyarodtak, jóllehet a Kék Bak, a másik vendéglős mézes léppel tántoritgatták őket.

A jó kedv és a tréfás tehetség valóban nagy Isten áldása. Rácskai Lojzin bizonyosodott be legjobban, mert fizetéséből egy krajczár sem kellett már neki az élelemre, a borralólakon kívül. Lehet tehát ur.

Ime, már a főispán is szemet vetett rá; a kényes, gazdag és dolyfős Ludasy.

Az ebéd természetesen pompás

volt, nemkülönben a bor és még inkább az a tüneményes jókedv, mely szétvetette minden arcon a körzövel kimért feszes és alázatos ráncokat.

A főispán is kilépett szoros keretéből. Leolvadt róla a máz. Megfeledezett méltóságáról és csak úgy dobálta ide-oda kacagó szíve, hogy ő is ember lehetett megint pár rövid órára. Ember, aki nem méreti a betanított hajduval a nemes italt, hanem maga tölt magának, habozás nélkül és mérték nélkül.

Ejfélkor már csókolóztak.

A főispán kijelentette, hogy nem ebédelhet ezentul pompásan az ő barátja, Rácskai Lojzi nélkül.

— Szerencsés ficzkó! Hallatlan szerencse! . . . Pertut ivott vele a kegyelmes ur. Számár szerencse!

És irigykedve jósolgatták, hogy ez a gyerek még rajta fog veszíteni

Megjelenik mindennap korán reggel.  
Előfizetési ára házhoz hordva egy hónapra: ötvenkrajczár.

Említettük a közlemény keretében, hogy az új belügyminiszter egyik feladata lesz az új választások vezetése. Minden ellenkező hír dacára fentartjuk azt, hogy nem sokára feloszlatják a házat és új választásokat rendelnek el. Annak már csak azért is be kell követnie, mert Széll Kálmán ki fogja fejteni programját a kvótára és a közigazgatás államosítására vonatkozólag. Ez új pártalakulásokat okozhatna. Annak azonban eléje fog vágni a miniszterelnök s a nemzet elé viszi a két nagyfontosságú kérdést és megkérdezi az ország választóit. Az a benső valószínű oka az új választásoknak

Vajjon az új belügyminiszter kinevezését mindjárt publikálni fogja-e a kormány miniszterelnök visszatérte után, vagy pedig egy későbbi határidőben, azt az események fogják demonstrálni. De hogy az előterjesztés most fog megtörténni, azt biztosan jelenthetjük.

### Ugron Gábor megválasztása.

Szilágy Somlyóról táviratozzák, hogy ott vasárnap délelőtt Ugron Gábort (kinek ellenjelöltje nem volt) egyhangulag megválasztották, a múlt vasárnap elmondott programmal, a szilágy-somlyói kerület képviselőjévé. Az egyhangú választásban túlnyomóan a szilágy-somlyóiak vettek részt, mert a

az ilyen fenomenális sikereken. Bele kell végre bolondulni.

Jön álmos szemmel Rácski Lojzi. A főispán kegyesen és mosolyogva köszönti két ujjával. Kegyesen, feszesen és előkelően.

— Szervusz bruder! Jó reggelt! — kiált vissza Lojzi. Remélem, jól aludtál?

— Igen, igen, — feleli a főispán és bosszusan befordult a megyeház kapuján.

Egy óra mulva hivatja a hajduval.

— Kedves barátom, — mondja neki titokzatosan, — én ugyan felszólítottalak azeste, hogy bizalmasak legyünk, de ezt úgy értettem, hogy csak a magunk körében, mert hiszen állásunk és korunk különbsége nem enged meg, hogy a világ előtt . . .

— Mit? — kiáltott közbe Rácski, hát te visszavonod a szavadat?

— Nem, nem. De tudod, a hivatalos érdek . . . ilyen kis városban . . .

— Megbántad már? Remélem csak nem voltál akkor . . .

— Es kezével mutatta, hogy részeg.

— Ugyan!

vidéki választók a havazás miatt csekély számban és elkésve érkeztek. A választók délben lakomára gyültek össze. Bartha Endre választási elnök az eredményről a következő távirattal értesítette Ugront:

„Ugron Gábor Budapest.

Kerületünk óriási lelkesedéssel képviselőjévé megválasztotta. A párt nevében üdvözlö Bartha Endre, elnök.”

Ugron Gábor erre a következő távirattal felelt:

„Bartha Endre ügyvéd, Szilágy-Somlyó,

Köszönettel fogadom a mai vasárnapnak virágját: a mandátumot, amint szeretettel viselném a töviskoszorút hazámnak megváltásért, Ugron Gábor.

Megválasztatása alkalmából Ugronhoz már vasárnap sok sürgöny érkezett az ország minden részéből.

### Városi közgyűlés.

Debreczen, március 28.

Debreczen városa holnap szerdán, március 29 én rendes közgyűlést tart. A közgyűlés tárgysorozata a következő:

1. Polgármesteri jelentés január és február hónapokról.

2. Percel Dezső volt belügyminiszter leirata, melyben belügyminiszteri állásától való felmentését tudatván törvényhatóságunknak köszönetet mond.

3. M. kir. földmivelésügyi miniszter leirata, a földmives iskola beszüntetése, illetve a felsőbb gazdasági tanintézetnek a Pallagra kihelyezése tárgyában

— Mert a józan ember megtartja szavát.

— Jó, jó, hanem azt a szivességet megtehetnéd, hogy az utcán ne bizalmaskodjál.

— De mégis Gondold meg. Hajlandó vagyok egy kis áldozatra is. — Mit kívánsz? Ha pár száz forint adóságod lenne, azt elrendezném.

— Az csak ötszáz forint.

— Meglesz. És még van kívánságod?

— Hogy ne legyen olyan nagy különbség köztünk, az albirót most előléptetik, neveztes ki albirónak.

— Megteszem. De ezentul csak magunk közt fogsz tegezni. A hivatalos méltóság megköveteli . . .

— Nem bánom, ámbár . . .

— Semmi ámbár. Azért én barátod maradok . . . S nem fogod megbánni.

A kinevezés megtörtént. Az adóság is elrendeződött.

De ebédre nem hívta meg többé a főispán ur a tréfás Lojzit. Mert ebben az egyben Lojzi nem értette a tréfát.

4. M. kir. honvédelemügyi miniszter rendelete a loávitó bizottságokra vonatkozólag.

5. Tanácsi előterjesztés a Dr. Békányi Emil IV-ik kerületi orvos személyes pótléka ügyében hozott közgazgatási bizottsági határozat bemutatása tárgyában.

6. Hevesvármegye körirata az ország törvényhatóságaihoz tanácsi javaslatlaltal.

7. Borsodvármegye közönségének felirata az országgyűlés képviselőházához a kóbor cigányok ellen egyöntetű eljárás létesítése czéljából pártolás véggett megküldetik. — Ide vonatkozólag tanácsi javaslat.

8. Két irnoki állásnak választás utján betöltése.

9. A Szovát községben fekvő kisebb ingatlanok elidegenítésének harmadizbeni névszerinti szavazással eldöntése.

10. Az ev. ref. egyház és főiskola továbbá a róm. kath. kegyes tanítórend által eddig haszonélvezeti joggal birt fancieskai kaszállóknak tulajdonjogilag ugyanazok részére átengedése felett elsőizbeni névszerinti szavazás.

11. A Nyulas csárdának az utadólappéztár részére elidegenítése tárgyában tanácsi előterjesztés.

12. A közigazgatási bizottságnak az 1898 ik egész évről szóló jelentése.

13. Az 1899. Január 30-án megtartott számonkérőszékről felvett jegyzőkönyv bemutatataik.

14. A debreczeni ev. rf. egyháznak és Könyves Tóth Kálmán és társainak az 1899. évi költségvetést megállapító 197—10176—1899. bkg szám közgyűlési határozatnak az ev. ref. isptály segélyezésére vonatkozó része elen beadott felebbezése.

15. Debreczen sz. kir. város terinek és utcáinak újra elnevezése, valamint az új házszámzásra vonatkozólag alkotott szabályrendelet kibővítése és életbeléptetése tárgyában tanácsi előterjesztés.

16. Tanácsi előterjesztés a város területének állategészségügyi rendészeti szempontból önálló körzetekre való felosztása tárgyában.

17. Ugyanaz az 1898-ik év utolsó negyedéről szerkesztett állategészségügyi jelentés tárgyában.

18. Ugyanaz az éjjeli szállásadásról szóló szabályrendelet tárgyában.

19. Ugyanaz a h.-bőszörményi gör. kath. lelkész és kántor segélyezése ügyében.

20. Ugyanaz Mártonfalva ev. ref. egyházának segélyezés iránt kérvénye tárgyában.

21. A helybeli gazdasági egylot kérvénye szaklapjának kedvezményes ár mellett nyomtatása iránt — tanácsi javaslatlaltal.

22. Zöld Mihálynak az általa cserébe felajánlott kaszálló ügyében hozott tanácsi határozat ellen benyújtott felebbezése.

23. Szász Sámuel rendőrbiztos nyugdíjaztatás iránti kérelme, tanácsi előterjesztéssel.

24. Pallagi Sándor közrendőr nyugdíjaztatás iránti ügye tanácsi javaslattal.

25. Tanácsi előterjesztés özv. Balási Imréné Tóth Zsuzsanna — közrendőr — nevének — özvegyi segély és négy kiskorú gyermek nevelési járulékának megállapítása tárgyában.

## TARSAS ÉLET.

### A jubileum.

Bizony, bizony ritkaság számba megy, hogy a színész házastársak együtt vénüljenek meg s ha ez megtörténik, mind a kettő: férj is feleség is igazán megérdemlik az egri nevet és a hamisítatlan tiszta szeretetet, becsülést.

Volt nekem egy színész ismerősöm, a ki sokat zsörtölődött ugyan a feleségével, hanem azért eszeágában sem volt, hogy a házasság kötelékét felbontsa.

Egyszer elmentem hozzájuk látogatába. Először beszélgettünk az időről azután a vetések állásáról s ugyan eljárt az idő, mire színházi dolgokig értünk. Erről aztán csakhamar rá került a sor a színészszerelme, majd a színészházasságokra is.

— Edes mucuskám — szól az én színész barátom felesége a férjéhez — mióta is vagyunk mi már házastársak?

— Mióta? Bizony a jövő hónapban már huszonöt éve lesz.

— Huszonöt éve? Hogy eltelt az idő. Mit gondolsz, edes öregem ne ünnepelnék meg boldog házasságunk huszonöt éves jubileumát.

A színész férj olyan különös arczot vágott.

— Hadd el kérlek, legalább még öt évet várjunk, akkor aztán megünnepelhetjük a harmincz éves háborut.

Drusza.

## VIDÉK.

**A mulatság vége.** A nyiregyházi szücsök minden évben u. n. veszővágó ünnepet rendeznek a Sóstó-fürdőben. Ez a tavaszi mulatság esztörtökön ment végbe. — A mulatságon Friderikusz János fiatal esaládós szücs annyira leitta magát, hogy a fürdő körüli erdőbe vetődve, ott érte az éjjeli szélvihar és a nagy havazás. A szerencsétlen embert másnap megfagyva találták.

**Templomszentelés.** Karczagon a napokban szentelték fel az izraelita hitközség új templomát. A templom, mely Róth Dező budapesti műépítész alkotása, egyike az ország legszebb imaházának. A felszentelés nagyszabású ünnepség keretében történt, a

melyen megjelentek a város és a környék előkelőségei felekezeti különbség nélkül. Templomi szónoklatot Schük Simon karczagi főrabbi és dr. Weisz Miksa török-szent-miklósi főrabbi tartottak magyar nyelven. A felszentelésre egybegyűlt közönség a templomban elénekelte a Szózatot és a Hymnuszt. Este 300 terítékű banket volt, amelyen számos felköszöntőben ünnepelték Róth Dezsőt, a templom talantumos építőjét,

**A toszegi Kossuth szobor leleplezése.** A Szolnokkal szomszédos Tószeg község lakossága, Tóth Bertalan lelkész és dr. Endre János községi orvos kezdeményezésére díszes szobrot állíttatott a piacon Kossuth Lajos emlékére. A szobor ünnepélyes leleplezése szombaton volt a község lakosságának élénk részvéte mellett. A szintén jelen volt Kossuth Ferencz orsz. képviselő a reggel 9 órai gyorsvonattal érkezett meg Szolnokra, ahol nagyobb küldöttség üdvözölte. — A vendégek innen hosszú kocsisorban az ünnepély színhelyére, Tószeg községbe indultak, melynek határában 50 tagu Lovasbandérium várt az érkezőkre. — A leleplezés délelőtt 11 órakor kezdődött. Tóth Bertalan, ref. lelkész, a szoborbizottság elnöke, lelkes beszédet mondott a szobor talpazatánál és átadta a szobrot a község gondozásába. Sassy Mihály községi bíró köszönő szavai után Kossuth Ferencz lépett az emelvényre és hosszabb beszédet mondott, melyben a követendő példagyánánt állította föl edes atyja áldásos működését. — Ezután a toszegi, a bonyi és tiszavárkonyi függetlenségi körök megkoszorúzták a leleplezett szobrot, mely Somogyi Soma budapesti szorász alkotása. A közebed után a vasúti vendéglőben műkedvelők előadták Gécy István „Gyimesi vadvirág” című népszínművét sikerült előadásban.

### Az amerikaiak harcza.

— Távirati tudósítás. —

Washington, márcz 26. Otis tábornok táviratozza Manilából: A harcza ma újra kitört Palo körül. A harcban lovasság is vett részt, de a végre is a tűzérés döntötte el az ütközetet. Az amerikaiak jelentéktelen veszteséget szenvedtek, ellenben a fölkelők vesztesége nagy. Az amerikaiak közül csak egy tiszt esett el.

Egy másik amerikai manilai távirat jelenti: Malaba városát tegnap este fölgyújtották a fölkelők. Az amerikaiak, a kik a várost a külföldieknek ott levő értékes birtoka miatt szerették volna megmenteni, nem tudták megakadályozni a pusztulást.

New-York, márczius 26. Az „Evening Journal” egy mai keletű manilai táviratot közöl, a mely ezt mondja: Hat órája folyik a harc az egész vonalon. Az amerikaiak két oldalról

nyomulnak előre Polo felé úzik a fölkelőket. Vheaton tábornok dandára heves ütközet után bevette Malintát. Mindkét részen nagy a veszteség. Malabon városa, amelyet az amerikai tűzérés bombázott lángokban áll.

New-York, márcz. 26. Az „Evening Journal” jelenti Manilából: A szombati ütközetben részt vett amerikaiak számát 12000-re becsülik. A fölkelőket, a kiknek száma körülbelül ugyanakkora volt, erősen fedezte a bozót.

Ugyanennek a lapnak egy másik jelentése szerint a fölkelők a völgyön fölfelé Malolosz irányában visszavonulnak. Hir szerint egy fölkelő tábornok megsebesült. A „Powerfull”-britt czirkálójá sebeszei a szombati ütközet alatt önkénynt segédkeztek és fáradhatatlanul dolgoztak, hogy a sebesülteknek a harc alatt segítségükre legyenek.

A „World”-nak jelenti Manilából, hogy a fölkelők vezérei sok nagyon ügyesen elrejtett sánczot és más akadályokat állítottak, hogy az amerikaiak előnyomulását megakadályozzák.

Washington, márczius 26. Otis tábornok táviratozza Manilából: A fölkelőknek a szivattyuállomásra intézett támadását tegnap este könnyedén visszaverték. Mac Ariur tábornok elűzte az ellenséget, de Polotól északra el lévén vágva az útja, Polotól délre, a vasut felé kellett vonulnia. Ezáltal lehetővé lesz, hogy Agáinaldi csapatainak nagyobb része észak felé menekülhessen. Tegnap mindössze egy tiszt és 25 közkatona esett el és 3 tiszt és 142 közkatona sebesült meg.

## SZINHAZ.

### Miből?

Kitapsolnak egy színészt.  
— Éljen! éljen!  
A színész aranyábrázattal jelenik meg a színpadon és szól:  
— Igen, de miből?

**Párisi regény.** Ujházy Ede, a nemzeti színház nagy művészeinek tegnap esti második vendégléptéül egy romantikus francia színmű, Feuillet „Párisi regény”-e került színre. Báró Chevrial szerepében csodáltuk a meseter művészetét, mely szerep bő alkalmat nyújtott neki arra, hogy genialitását teljes fényében ragyogtassa. A közönség úgy nyílt jelenésekben mint a felvonások végén számtalanszor hívta a nagy művészt a lámpák elé. Az est többi szereplői közül Fái Flórá, Szabó Irmát, Follinusznét, Komjáthyt és Fenyéri Mórt illeti a dicséret és elismerés alkotásaikért. A színház egészen megtelt az Ujházy Ede tiszteletére.

**Meghívó.** A V. H. O. SZ. debreczeni bizottsága nevében felkérem mindazon hölgyeket, kik a V. H. O. SZ. javára rendezendő művész est meghívására meghívót kaptak, kegyes-

kedjenek f. hó 28-án, az az kedden délután 3 órakor a városháza nagyterriébe egy újabb értekezletre megjelenni. Debreczen, 1899. márczius hó 27-én. Konez Akos, a V. H. O. SZ. debreczeni bizottságának elnöke.

**Még egy szintársulat Debreczenben.** Tegnap este kedves vendégei voltak a debreczeni író és művészvilág tagjainak. Ide érkezett Tiszai Dezső miskolci, a jövőben már a pécsi színházi gazdájának társulata. A társulat tagjai néhány órát töltöttek Debreczenben az este feltizenegykor induló budapesti vonattal tovább utaztak. Tiszai társulatával most Deésre megy, ahol hat hétig maradnak.

### A cigány és a szarkatoll.

— Törvényszéki végtárgyalás. —

Ér-Selinden történt a múlt évtavasán, hogy egy vályogvető cigány aki ezen felül ha kell muzsikus is, — Balogh Ferenc egy napon felkereste az egyik csószt s elmondta neki nagy baját.

— Csukulum a kezsit-lábát tekintetes ur, nagy az én somoruságom, beteg a sép növendék fiam s nem gyógyul meg mig sarkatollat nem visek neki.

Hosszas beszélgetés után elmondta azután, hogy Öneki az volna a kérése, adná oda a fegyverét neki hogy azzal egy szarkát löhessen.

A csósz jót nevetett a különös gyógyítási módon, de azért a fegyverét odaadta.

Balogh pedig, mikor a fegyver kezében volt okoskodni kezdett: Mit ér a szarka, a husát sem lehet megenni, jobb lesz egy vadruca...

Es úgy lett, kiment a lakása háta mögött levő nádasha s ott vára a vadruczákat. Nemsokára jött is egy. Balog célba vette, a fegyver eldőrdült s a ruca holtan esett a vízbe.

Hanem kutya a már nem volt s így ennek a szerepére maga a vállalkozott, letette fegyverét a partra, ő maga pedig bement a vízbe a ruca után.

Igen ám, de a partról két fiu is nézte a műveletet s mikor Balog Béla fölvette a fegyvert s játszani kezdett vele, mig a másik cigány fiu büszkén elibe állott s így beszélt:

— No la van kurázsíd löjjél ide, s a másíknak volt, ezélt, s a fegyver előbb ugyan kétszer csütörtököt mondott, de harmadszorra elsült s a srét a cigány fiut arezon találta.

A gondatlanság miatt a két Balogh a vádlottak padjára került s tegnap itélkeztek felettük.

— Mond, hogy miféle sérülésed volt? kérdi a tárgyalás folyamán az elnök a panaszos fiutól.

— Csukulum a kezsit-lábát nagyságos elnök ur, kilőt két sip fogamat

és az egész arczom össze-vissza volt löve.

A törvényszék azonban az elsőrendű vádlottat, a vadászt felmentette mert a vadászok ha a vízbe mennek, a fegyvert mindég a parton hagyják s így öt gondatlanság nem terheli, a másodrendű vádlottat pedig, mert még csak 9 éves.

Az ítélet jogerős.

### UJDONSAGOK.

**Olvasóink figyelmét felhívjuk kiadóhivatalunk kedvezményére, hogy midazoknak, akik már most legalább egy negyedevre előfizetnek lapunkra április 1-éig ingyen küldjük meg a Debreczeni Ujságot.**

**\* Debreczen és a párisi kiállítás.** Ronesik Lajos városi tanácsnok a ma reggeli gyorsvonattal Budapestre utazott, hogy ott személyesen értekezzen Lukács Béla volt kereskedelemügyi miniszter kormánybiztossal Debreczen városának a párisi világkiállításra tervezett képviseltetéséről. Ronesik Lajos tanácsnok lépéseket tesz, hogy a város által a milleniumi kiállítás alkalmából a mezőgazdasági múzeumnak ajándékozott értékes tárgyakat, abból a célból, hogy a város ezeket is kiállithassa a párisi kiállításra, kikérje.

**A városi dalegylet** tegnap tartott tisztújító közgyűlésének egyik kimagasló pontja volt az igazgató választmányának — illetve a pénztárvizsgáló bizottságnak azon jelentése, hogy a dalárda konstantinápolyi útjára az alapítványi tőkéből kölcsön vett összeg, még a múlt év folyamán az utolsó krajezárig visszafizettetett. Ez az okszerű gazdálkodásnak s több rendbeli adományoknak eredménye lelkes hangulatot keltett egy a közgyűlés kebelében, mint általában a dalegylet barátai körében.

**\* A megörült szobor.** Két ur találkozott az utcán.

— No hát hallotta már a nagy dolgot? — kérdezte az egyik.

— Micsoda nagy dolgot?

— Hát azt, hogy a Hentzi-szobor megörült!

— Micsoda? Megörült? Hogy-hogy?

— No igen... Hát nem tudja, hogy — elviszik a Lipótmezőre.

**\* A csapókerti felolvasó estély.** A következő sorok közlésére kértünk fel: Minthogy visszaestünk a télbe visszavonom a legutóbbi estélyünkön tett azon kijelentésemet, hogy a szülő munkálatra való tekintettel a felolvasó estélyek tartását őszig beszüntetem. A jövő szerdán — tehát — szívesen fogadom a csapókerti t. közönség látogatását s iparkodni fogok azt a pár órát kellemessé tenni. Gubádi Márton és Csukási Orbán uraméknak 229 évvel ezelőtti történelméről, továbbá folytatolag a re-

formátorokról leszen a szó. Ezen kívül Erdely Károly, Szabó Sándor, Madai Gyula, Gulyás József, Ujvárossy Kálmán, Csapó László urak-közreműködésére is számítok. Debreczen, 1899. márc. 27. Sz. K.

**\* Az új sertésvásártör.** A régtől fogva szünetelő debreczeni sertésvásárok alighanem már a közel jövőben ismét megtarthatók lesznek. Mint értesülünk újabb sertésvásárok esetek mostanában nem merültek fel a város határában s így rövid idő múlva abban a helyzetben lehet az állategészségügyi hatóság, hogy a hosszas zár alul feloldhatja a debreczeni határt. A gazdasági bizottság, amely tegnap ülést tartott, számítva erre az eshetőségrekérést intéz a tanácshoz, hogy az új sertés vásárteret, a közbárányhid előtt minél előbb rendeztesse be, hogy a sertésvásárokat már ott tarthassák be.

**\* Akadémiai vívóverseny.** Városunk egyik törekvő ügyes vívómestere Sz. Benedek Sándor tegnapelőtt délután rendkívül érdekes vívóversenyt rendezett a Margit fürdő nagytermében. Különös érdekességet kölcsönzött e versenynek azon körülmények, hogy nem csak helybeli amatőr-vívók, hanem idegen versenyzők is küzdöttek a babérért és pedig hírneves mesterek is mint Báró Bothmer Jenő huszár százados, a Ludovca akadémia vívómestere továbbá Dr. Porteleky László (M. A. C.) Tasnádi Szantay Jenő (M. A. C.) Sz. Benedek Gyula (Miskolc). A programszerűleg végbement versenyek eredménye a következő: Aranyérmert nyertek Báró Bothmer Jenő és Sz. Benedek Sándor mestervívók, továbbá Dr. Porteleky László amatőr-vívó — Ezüst érmert nyertek Sz. Benedek Gyula, Tasnády Szantay Jenő és Jóna Kálmán. Bronz érmert nyertek Várad Szabó János és Szilágyi Elek, végül vi-tör vívásért T. Szantay Jenő. — A versenyeket szép számu intelligens közönség nézte végig, kik az egyes mérkőzések lefolyását a legnagyobb érdeklődéssel, figyelemmel kísérték.

**\* Tolvaj a padláson.** Bródi Zsigmond kir. törvényszéki iroda igazgató Széchenyi utcai lakásának padlására tegnap éjjel ismeretlen tettesek törtek be és az ott összehalmazott s könnyen elemelhető dolgok közül sok mindent elloptak. A károsult jelentést tett a rendőrségnél az esetről s most nyomozzák a veszedelmes éjjeli kalandorokat.

**\* Az asztalos segédek sztrájkja.** A debreczeni asztalossegédek elégedetlenek helyzetükkel. Mint legutóbb a kőműveseknek — nekik is az a kívánságuk, hogy a munkaidő leszállítása mellett a munkabér emeltessék. Az asztalos mesterek ebben az ügyben szombat délután ülést tartottak. Vasárnap délelőtt pedig a sztrájkoló segédek jöttek össze egyik kisebb vendéglőben. A gyűlést a főkapitánynak bejelentették, ki azt engedélyezve hatósági megbízottal Erdélyi István r.

fogalmazót küldtek ki. A gyűlésen körülbelül 50—60 asztalos segéd, s néhány önálló munkás jelent meg. Előnként Pál András asztalos mestert és Grünvald József segédet választották meg. A szónokok a segédek nehéz helyzetéről beszéltek, mindannyian munkabér emelést sürgettek. — Az asztalos mesterek közül többen felszóltak, s igyekeztek az elégedetlenséget meggyőzni. Meghallgatták ezután a segédek 20-as bizottságának jelentését. A segédek tárgyalásba bocsátottak a mesterekkel, de pozitív megállapodásra nem jutottak, így az asztalossegédek a munkát egyelőre március 27-től 8 napig beszüntetik. — Ez alatt a 8 nap alatt el fog dőlni, hogy vajjon a mesterek adnak-e bérfelemelést, vagy pedig ők folytatják-e az eddigi bér mellett a munkát, harmadik — ez a legrosszabb eshetőség a sztrájk további folytatása. A gyűlés különben mint a hatósági megbízott Erdélyi István jelentéséből kitűnik — esendben és rendben folyt le.

\* **Elhunyt polgár.** Néhai polgár Szilágyi Ferenc f. hó 26-án életének 71-ik évében elhunyt. Temetése f. hó 28-án délután három órakor lesz a Csillag-utca 110-ik számú háztól.

\* **Halálos szerencsétlenség.** — E hó 20-án d. u. a Kabáról jövő gyorsvonat megérkezése előtt nagy szerencsétlenség történt a 100 sz. őrháznál. Ugyanis az előmunkás vasuti bődés az az napon felszedett rossz talpsíneket, hogy az őrháznál lerakja, maga ment fel a vasuti kocsi. A gyorsvonat berobogását megelőzve, sebesen hanyta le jobbra és balra a 2 és egyfél méteres hosszú talpsíneket, a melyeknek egyike az épen ott siető Szél Ferenc vasuti napszámost úgy találta fején, hogy azonnal összerogyott és meghalt. Hulláját másnap a debreceni kir. törvényszéktől kiküldött dr. Isoó János törvényszéki orvos boncolta fel Szalay József vizsgáló bíró jelenlétében. Szél 5 kis gyermeket hagyott hátra,

\* **Rend a dolog veleje.** Becsületes jámbor vidéki kérdezősködik a muzeum kapujában: — Ugyan kérem szépen, hol kaphatnék jegyet a főrendházba?

A cilindres ur, akit megszólított, fölvilágosítja ilyenformán: — Menjen bátyám föl az első emeletre s kopogjon azon az ajtón, amelyikre ez van írva: Minden jegy elfogyott. Ott kap jegyet. Aztán jobbra egy másik ajtót talál Arra az van írva: Tilos a bemenet. Ott kell bemenni.

\* **Szabadlára helyezett férj.** Lapunk múlt heti egyik számában részletesen írtunk Köröskényi pék feleségének öngyilkosságáról. A családi dráma után a hatóság megindította a bűnügyi vizsgálatot, melynek során, Köröskényit a férjet a vizsgáló bíróság a felmerült gyanus okok alapján letartóztatta és fogva tartották a míg csak a vizsgálat teljesen befejezést nem nyert. Ekkor a férjet szabadon bocsátották, mert a már befejezést nyert vizsgálat során semmi féle olyan adat

vagy bizonyíték nem merült fel a mielőtt csak következtetni is lehetne a férj bűnösségére. A vizsgálat folyamán nagyszámu tanukat hallgattak ki, a kik igazolták, hogy Köröskényi 10 év óta élboldogan feleségével és mindig a legjobb egyetértésben soha közöttük perlekedés annál kevésbbé verekedés nem volt. A tanuk igazolták, hogy az asszony szerette az italt, különösen az utóbbi időben nagyon sokszor látták részegen hazatérni. Csuf szenvedélyét nem tudta legyőzni és valószínűleg az öngyilkosságát is ennek a hatása alatt követte el. A vizsgálóbíró a mint már említettük Köröskényit a múlt héten szabadon bocsátotta és az iratokat vádindítványtétel végett áttette a kir. ügyészséghez, a hol azonban valószínűleg nem is emelnek vádat Köröskényi ellen.

\* **Uj szépitőszer.** — A francia asszonyok ismét divatba hoztak valamit, amivel a test üdeséget és szépséget meg lehet tartani. Ez a valami: a virágfürdő. — Nem egészen új dolog ugyan, hiszen tudjuk, hogy a régi Róma gazdag asszonyai is ismerték a virágfürdőt, — de lehet, hogy mégis sok u t á n z ó j a fog a k a d n i mint mindennek, ami Párisból jön. A francia asszonyok azt mondják, hogy a virágfürdő nemcsak illatossá teszi a bőrt, hanem az élővirág éppen úgy megerősíti a testet, mint például a pezsgőfürdő. Kétféle ilyen fürdő van. Az egyik, a száraz, nagyon egyszerű. A forró fürdőkádat megtöltik viraggal és azután elég, ha egy óra hosszáig ebben a parfümös-kádban marad az asszony. A másik módja a virágfürdőnek az, hogy sok kis virágesomót forró vízben megáztatnak és ebből a vízből készítik a fürdőt.

\* **A közönség figyelmébe** ajánlja Magyarország legnagyobb és legrégebb férfi és gyermekruha szabó üzlete raktárát, mely csakis legjobb szövetből, legdivatosabban kiállított ruhákkal van felszerelve. A cég fennáll 1840. óta és a legjobb hírnevet szerezte meg magának. Minden egyes ruhadarabon a szabott ár számokkal ki van tüntetve, tehát minden feleslegzőt ár, vagy túlfizetés ki van zárva. Az üzlet reggel hét órától este kilenc óráig van nyitva. Neumann M. piacz, a főpostával szemben.

## TÁVIRATOK.

### Magyar miniszterek Bécsben.

Bécs márcz. 27. (A Debr. Ujs. eredeti távirata.) Széchenyi Manó gróf a király személye körüli miniszter tegnap este ideérkezett és ma külön kihallgatáson volt a királynál. Fejérvary báró honvédelmi miniszter tegnap szintén ideérkezett. Széll Kálmán miniszterelnök ma délután érkezett ide.

### Mérgezési merénylet a szultán ellen.

Konstantinápoly, márc. 27. (A Debr. Ujság ered. táv.) Dr. Emir pasa, a szultán orvosa ellen az a vád merült föl, hogy megakart mérgezni a szultánt. Ennek folytán dr. Amirt örök időkre száműzetésre ítélték. A vádat állítólag éppen az orvos felesége emelte ellene és bizonyította mert válni akar tőle.

### Zola törlése a becsületrendből.

Páris, márczius 27. (A Debr. Ujság ered. táv.) Zolat az ő folyamatos s a Dreyfus ügyben kapcsolatos ügyének elintézéséig, a becsületrend lajstromából ideiglenesen törölték.

### A Hentzi-szobor.

Budapest, márczius 27. (A Debr. Ujság ered. táv.) A budavári Hentzi-szobor ügye végre valahára elintézésre nyert s az ország közvéleménye napirendre térhet felette. A szobor eltávolítását illetve átszállítását tudvalevőleg a budapesti Gregersen vállalkozó cég fogja eszközölni, mely cégnek alkalmazottai az előmunkálatokat már meg is kezdték s jeleleg annak megállásán fáradoznak, hogy miként lehet a szobor művet szétszedni.

### A Teleky díj.

Budapest. (A Debr. Ujság ered. táv.) A magyar tudományos akadémia ma délelőtt teljes ülésre gyűlt egybe, hogy a legutóbbi hetek folyamán vitássá vált Teleki pályázat ügyében határozatot hozzanak. Az akadémia drámabíró bizottságának többsége tudvalevőleg a 100 aranyos Teleki díjat a „Becsületbíró” című dráma szerzőjének Zivuska Jenőnek ítélte oda, mi ellen a kisebbség kifogást emelt azon indoklással, hogy a dráma „Itélet” címmel a debreceni színpadon már színrekerült s így a pályázaton részt nem vehet. Az akadémia mai ülése az emelt kifogásokat nem vette tekintetbe s a száz aranyas Teleky díjjal Zivuska Jenőt jutalmazta.

### A hajadon balesete.

Budapest, (Debreceni Ujság ered. táv.) L—i Róza szőcsöki születésű leány, a ki 21 éves hajadon, tegnap este a hajtsár-uton együtt sétálgatott a kedvesével, egy tüzér-katonával. — Egyszerre csak baleset érte Rózát, a hajadont. Kinos fájdalomtól gyötörve leült és azt mondta, hogy nem tud tovább menni. Pár pillanattal később pedig — egészséges gyermeknek adott életet. Mint az ilyen esetekben szokás

a mentőkért telefonáltak s éppen mikor azok megérkeztek, Róza, a hajadon — még egy egészséges gyermeknek adott életet. A tűzér, a ki diszkrét távolból volt tanuja a kettős eseménynek, stoikus nyugalommal szólt a leánynak, mikor azt a mentők kocsira tették:

— Hanem hallod-e Rózi, most aztán már elég legyen!

Az anyát és két gyermekét a szülészeti klinikára vitték.

### A Dreyfus-ügy.

Páris, március 27. — Le Gall, Faure elnök volt kabinetigazgatója határozottan és megbotránkozva cáfolja meg Gibertnek, Faure házi orvosának Monod akadémikushoz intézett és most nyilvánosságra került levelében tett azt az állítását, hogy Faure Félix Gibertnek megengedte, hogy belenézzen egy titkos okiratba, melyet Dreyfus-szal nem közöltek s amely döntő volt Dreyfus elítélésére nézve.

### A bélyegtolvaj-banda.

Budapest, (Debreczeni Ujság eredtáv.) Szeesódy Kálmán volt országgyűlési képviselő, utóbb pénzügyminiszeri számvizsgáló és büntársainak bélyeglopási ügyében a vizsgálat még mindig folyik a rendőrségnél, jöhetnek Szeesódyt és a banda tagjait már napok előtt átadták a királyi ügyészségnek, Pribieskó Rezső tudvalevőleg ravallott egy Fáy nevű kávéra is. Fáy nejét letartóztatták, de Fáy maga elment a lakásáról, mikor a rendőrök keresték. Azt hitték, hogy megszökött Budapestről, de tegnapelőtt mégis sikerült őt is elfogni. Fáy itt bujkált a fővárosban. Egy Reuser Laura nevű kaszirnő rejtette a lakásán. Ez okból Bércy rendőr-kapitány Fáyval együtt a leányt is letartóztatta, annál is inkább, mert a kaszirnő nagyon jól tudta, hogy Fáy keresi a rendőrség és hogy miért keresi.

### Budapesti gabonatözsde.

Budapest (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) Buza márcz. 10.25, ápr. 9.44 — okt. 8.47. Tengeri májusra 4.54. — Rózsa márcziusra 8.02. Zab 5.73. Készáru buza csekély forgalomnál harmincz krajczárral olcsóbb.

Értéktözsde: osztr. hit. 368.80. Magy. hit. 397. Államvasut 263.90.

### Örült a korcsmában.

Budapest, (Debreczeni Ujság eredtáv.) A Lipót-körut és nádor-utca sarkán levő Schneider Lipót-féle vendéglőbe az elmúlt éjjel beállított egy fiatal ember. Kalapját szemébe vágta, — aztán nagy bubánatosan rákönyökölt az asztalra.

— Mivel szolgálhatok? kérdezte tőle a vendéglős.

— Nem kell nekem semmisse! — felelt a szomorú vendég.

Azután el kezdett keseregni, hogy neki meg kell halnia, egy leküzdhetetlen hatalom kergeti a halálba, a mely ellen ő képtelen védekezni. A vendéglős látta, hogy elmebeteggel van dolga, rendőrt hivatott, a ki a különös vendéget a főkapitányságra kísérte. Ott megállapították a szerencsétlen ember Neuser Antal, 16 éves dijak, a kit, mint közveszélyes örült, a Lipót-mezei tébolyház megfigyelő osztályára vitték.

### Az osztálysorsjáték huzása.

Budapest, márc. 22. Az osztálysorsjáték mai huzásánál a következő számokat sorsolták ki:

10.000 koronát nyert: 1668. — 5000 koronát nyert: 111. — 2000 koronát nyertek: 2091 9773 10827 12691 13057 15824 18080 23287 32469 34016 36713 37341 52019 55509 58990 59948 60901 64392 71830 80190 80993 81254 83830 86341 88227 91277 93996. — 1000 koronát nyertek: 1953 6473 9358 9804 12088 12175 16058 25864 26373 27215 27280 28981 31226 31958 32191 33996 35293 35928 36112 39679 41470 43070 46023 47067 47297 49418 50817 51978 54944 55338 55758 59249 62572 62611 63061 63326 65992 66545 68764 73301 74337 75061 81120 81553 82359 82358 83554 83578 91322 92605 92965 92378 95181. — 500 koronát nyertek: 5545 6859 7727 9951 9937 9971 18964 19092 23715 24113 24925 25177 25383 26077 27736 28439 31086 34747 35063 38644 39766 44102 44296 44906 48321 48499 51913 52020 53563 54576 54964 55511 56170 57137 59385 60857 61018 62438 62547 65376 68303 68566 69651 70397 72449 73147 73339 78278 78491 80812 80951 81148 81492 83047 83249 84147 86302 87944 88444 89075 91360 92042 95008 95359 97890 99773.

### VEGYES.

#### A győri püspök betegsége.

Zalka János győri püspök állapota egyre változatlan. A beteg főpap negyvennyolc óra óta ugyszólván semmi táplálékot sem vett magához, ma csak nagy nehezen birt az orvos két kávé kanálnyi levest neki beadni. Az éjjel és ma is sokat aludt, teljesen eszméletlen van ugyanarra, hogy ma aláírt egy irást, amelyben két káplán áthelyezését rendeli el. A mai nap folyamán egyszer íróasztalához kiváncszott, de az orvos természetesen nem engedte oda.

#### Öngyilkos csendőrkapitány.

Szendrőn — mint Zimonyból jelentik — Kafka Ferenc szerb csendőrkapitány agyonlőtte magát. Az öngyilkos azelett a közöshadseregben szolgált, — majd átment Szerbiába, a hol belépett a csendőrség tisztikarába. Az ügyes és szorgalmas tisztet hamar megkedvelték annyira, hogy kinevezték Szendrőre csendőr századosnak. Új állomá-

sán azonban Kafka egyszerre megváltozott. Könnyelműen élt és a rábízott pénzeket elköltötte. Rövidesen 9000 frankot sikkasztott el. — A sikkasztás kitudott s Kafkát felelősségre akarták vonni. A büntetést elkerülendő, a sikkasztó csendőr-százados revolverrel szíven lötte magát és rögtön meghalt.

### Ingatlanok forgalma.

A debreczeni kir. törvényszék telek-könyvi osztályánál.

Tóth János és neje Siffer Katalin megveszik Möriz András 145 ööl területű majorsági földjét 116 frt vételárért.

Bihari István és neje Baranyi Juliánna megveszik Polgári Márton szapanos-utcai 8. sorszámú házukat 300 frtért.

Róff József és neje Molnár Sára megveszik Möriz András 154 négyszög ööl majorsági földjét 216 frt vételárban.

Kapitány János és neje Bana Csizter megveszik Burai István és Burai István és Burai János 3604. sorszámú házukat 1750 frtért.

Borbély Erzsébet, Borbály Ferenc, Borbály Juliánna, Ember Józsefné és Borbély Miklós debreczeni lakosok megveszik, a p.-szepesi 20. sz. tjkvben A + 23. hrsz. a irt tanyaföldnek Borbély Jánosné Nagy Máriaát illető részét 4750 forintért.

Debrecen szab. kir. város megveszi Szotyori Nagy Károly 7987. sz. tjkvben foglalt beltelek földjét 23,871 frt 60 kr. vételárban.

## Csarnok.

### Szerelmes asszonyok.

— Társadalmi regény. —

Írta: **Than Gyula.**

Folytatás. 9.

Alig várta, hogy az ebéd véget érjen s az urak fekete kávéra a dohányzó szobába vonuljanak vissza. — Ugy akarta, hogy vagy a kaszárnál, vagy a jegyzővel beszél. Egyiket a kettő közül visszatartja. Hanem ez nem sikerült. Mert amint az asztaltól felállottak, Irén nővérehez sietett s bekapaszkodva a Bella karjába kedves örömmel sugta oda neki:

— Jer szökjünk meg egy kirsit. Nézzünk szét a parkban, a halastónál, a gazdasági udvaron. Hadd lássam a régi cselédeket, tudom, hogy ők is nagyon fognak örülni, hogy újra láthatnak.

Bella nem álhatott ellent, ment ahogy azt Irén akarta. Bejárták a parkot édes csevegés közt. Irén felette boldog volt a kedves helyen, ahol

minden bokor, fa régi ismerősökként tünnek fel előtte.

Amint a park végénél, a gazdasági udvar kapujához értek, Bella befutott a virágágyak közé:

— Megállj Irénkém szedek neked a virágok közül.

— Jól van Bellácskám. Én addig átmegyek a gazdasági udvarra, ott megtalálász.

Bella a parkban maradt, szedte és csokorba fűzte az ő szép virágait, míg Irén, hogy atyjá uradalmának régi jó öreg cselédeit lássa, átment a gazdasági udvarra.

Akik észrevették, elibe siettek, kezet csókoltak neki gyönyörködve nézték s boldogan hizelegtek neki azzal, hogy úgy néz ki mint egy angyal. Azután kölcsönösen kérdésekkel faggatták egymást. Irén érdeklődött mindenkinél a családi körülményei iránt, az apró gyerekhadat sorra simogatta, sok jó ismerőse akadt neki azok között.

— Gyuri, Peti, Zsuzska, kit hogy hívtak, — mindegyikhez volt egy-egy jó szava. Hogyne mikor ő maga is olyan boldognak érezte magát. Csak most tudja, most érzí igazán, milyen édes helye volt ez neki. Hat-hét hóval ezelőtt nem tudta úgy méltányolni,

Végig ment a nagy gazdasági udvaron, beszólt csaknem minden cseléd szobájába. Az udvar végén, hirtelen, észrevétlenül egy ismeretlen alak tévedt eléje. Sugár, szép barna ifju volt az, aki szembe jött. Kettőjük között kis ruczás tó terült el. Mind a ketten egy perczen akarták átlépni. Irén amint lépésközben feltekintett s hirtelen meglátta, észrevette az ismeretlen ifjut, a váratlan találkozástól meglepődve, egyensúlyt veszített s a parthelyett a tócsába lépett.

Az ifju gyorsan, udvariasan lekapott Irén után. Derékon ölelte s a partra emelte. Azután, mintegy meintegetve merészségét jelentette ki udvariasan.

— Bocsnat nagyságos asszonyom! Kötelességem volt.

Azután megemelte kalapját, köszönt és távozott.

Irén hallhatólág rebegte el: „Köszönöm!” Azután nem is törődve azzal, hogy egészen vizes lett, utána nézett az ifjunak s gondolkozóba esett, hogy vajjon ki lehet az?

Csak mikor az ifju a cselédlakások egyikébe lépett, kezdett arra gondolni, hogy jó lenne lábbelit váltani. Nem is késlekedett, hanem visszafordult s igyekezett a park felé. Utközben Bellát találta, a ki pajkosan, ugárdozva, kezében egy szép virágcsokorral sietett elébe.

— Nézd csak aranyos Irénkém. A legszebb virágokból szedtem neked, a legszebbekből — mondom — ezek illetnek meg téged... Az égre mi lett? Egészen vizes vagy.

— Beléptem a kacsza tócsába.

— Hogy nem vigyáztál.

— Es szerencse, hogy mentőm akadt, különben egészen belekerülök.

— Mentőd? Ki volt az, hadd csókolom meg.

— Azt meg is csókolhatod, nagyon csinos ifju volt.

Bella, mitha hirtelen valami megsugta volna a szívének, össze-rezzent.

— Ki lehetett?

— Neked jobban kell tudnod.

Hat hónap óta, mióta utoljára jártam ezen a helyen már több idegen arccal találkoztam. Ezt az ifjut se ismerem.

— Hogy nézett ki? — tette fel a kérdést Bella.

— Ugy ni! — sugta oda neki Irén, a cselédház felé mutatva, ahonnan az ifju éppen kilépett.

— Balogh Jenő! — árulták el gyorsan a Bella reszkető ajkai.

— Ez az? — kérdezte újból Irén — az új gazdasági vezető. Ezt szapulták hát az ebéd alatt... Kezdem érteni, mért néznek rá rossz szemmel... Csakugyan udvarias és igazán szép ifju...

(Folyt. köv.)

### A szegvári nábob fia.

Irta: Mándoky Sándor.

(Folytatás.)

9.

Az izletes reggeli alatt, az adott körülményekhez képest, — elég vidáman folyt a társalgás

Neilburg gróf mindössze egy hónapja, hogy meg vette a nagy falusi hatalmas uradalmat; Budapestről most azért jött le a leányával, hogy együttesen tekintse meg a kastélyt és hazamenve, a szerzett tapasztalatok alapján, azonnal intézkedjenek annak berendezéséről; miután az őszi szép napokat már új birtokukon óhajtának eltölteni.

— Remélem kedves fiatal barátom és szomszéd uram, lesz szerencsénk új otthonunkban. — Megismeri majd a feleségemet is, — azt az áldott lelkű jó asszonyt, ki velünk együtt iparkodni fog, hogy tőlünk telhetőleg viszonzhassuk szíves vendégszeretetét melyben minket, — bár egész ismeretleneket, legnagyobb szükségünkben, — örök hálára kötelezve részesített.

— Méltóságos uram, enyem lesz a szerencse és szíves meghívásukat a legnagyobb örömmel fogadom.

A fekete kávé a rózsalugasok feletti nagy nyitott erkélyen szolgálták föl, honnan gyönyörű kilátás nyílt a kastélyt övező remek virágcsoportokra, melyeknek ezernyi tarka-barkasága szeliden olvadt össze a vadas kert hatalmas sudarainak sötétzöld lombzatával.

Késő délután volt már, mikor a gróf kérésére Andor fogata elő állott. — Az ifju földesur pompás bokrétaival kedveskedett igéző vendégének, ki bájos mosolylyal köszönte meg udvarias

figyelmét. — Szívélyes bucsuzás után, a közeli viszontlátás ígéréstével kísérték őket a doktorral együtt a kocsihoz.

— Nielburgék elhelyezkedtek; — még egy kézzoritás; — szerencsés utat! — a viszont látásra! — A kocsis kieresztette a suhogót, a lovak közé cserdített s a négy büszke táltos tánczolva kanyarodott ki a címeres batárral a széles országútra.

Andor a terasz oszlopához támaszkodva, sokáig nézett még a sebesen robogó fogat után, mely mind messzebb és messzebb vitte tőle azt a bűbajos leányt, ki oly csodás, olyan mély benyomást gyakorolt az ő egész valójára, — Mint egy édes, tündérszötte álom, olybá tűnik ez a véletlen, bizarr találkozás a lelke előtt, mely ábrándos merengésében még mindig látja azt az igéző gyermeket, látja angyali arcának szelid vonásait, csodaszép alakját, festői termetét, — még mindig hallja parányi bíbor ajkainak dallamos szavait, édes kacagását; — pedig a hintó már réges-régen eltűnt a messzi távol sűrű porfellegében

Az alkony leszállt. — Andornál korán jelentkezni kezdtek a virasztás és a mozgalmas nap terhének fáradalmái; — nyugodni tért. — Fáradt pillait hamar lefogta a jóságos álom balzsamos keze. — Álmodott, — álmodott Edithről. Az a szerelemre teremtett, — szeretetet nélkülöző szív egy szebb, egy boldogabb jövőndő ábrándkepeit varázsolta álmodozó lelke elé: — egy jövőt, melyben neki is nyíl tavasz s a dermesztő hó alól az ő számára is fakad még illatos ibolya.

(Folyt. köv.)

## Hentes üzlet.

Czegléd-utca végén a Bocskai téren berendezett hentes üzletemet a közlő

**husvéti ünnepek** alkalmából tisztelettel ajánlom a n. é. közönség becses figyelmébe.

Áruim finomak, izletesek és mind-nkor frissek.

Naponként kapható: fehér és paprikás szalonna, debreczeni és kassai sonka, füstölt kolbász és husneműek, szalámi, virsli, pariser, sertés sajt, miket szolid napi áron szolgálak ki.

Vidéki megrendeléseknek pontosan teszek eleget. Nagy vételnél kedvezményt nyujtok.

A n. é. közönség szíves pártfogását kérve maradtam tisztelettel

**Hüse János,**

hentes

## Tisztelt hölgyközönség!

Van szerencsém becses tudomására juttatni, hogy bécsi bevásárlásomból hazaérkezvén salonomban, melyet áthelyeztem Kossuth-utca 25. sz. a. (az Angol királynő mellett) a legszebb és legkényesebb izléseknek is megfelelően a **tavaszi** és **nyári** szezonra

### párisi

modellkalapok, csipke és szalma gyermek kalapok, arcfátyolok nagy választékban áll megtekintésre, melyet legkedvezőbb árban szolgálhatok. Sport kalapok nagy választékban gyász kalapok 24 óra alatt készülnek.

Kérem a nagyérdemű hölgyközönség szives pártfogását és minél tömegesebb látogatást.

Tisztelettel

**Fein Karolina**

Kossuth-utca 25. sz. a.  
az Angol királynő mellett.



## BOROK

# KACZ LAJOS

BOR-NAGYKERESKEDO

DEBRECZENBEN.

Ajánlom tisztán kezelt asztali, pecsenye és csemege boraimat kis és nagy mennyiségben.

Pinczéimben beraktározott nagymennyiségű bogyűjteményem nagyobb részét a filoxera előtti időkből datálódik, és mindenkinek, aki boraimat megízleli, alkalma leendő arról meggyőződni, hogy pinczéimben az egyszerű, de a legtisztább kezelés divik.

21 év óta fennálló üzletem elég garanciát nyújt arra, hogy csakis tisztán kezelt borokat szolgálok ki, árait is méltányosak mert már 1 üveg 1883. évi diószegi bakator 45 kr. 1 liter 1890. évi erdélyi remek asztali bor 40 kr., 1 liter homoki 32 kr. Végre a legkényesebb igényeket is kielégítő régi faj és csemege borok állnak a nagyérdemű közönség rendelkezésére üzletemben.

Teljes tisztelettel:

# KACZ LAJOS

borkereskedő.

Az általánosan elismert legszolidabb, legnagyobb és legolcsóbb bevásárlási forrás

# NEUMANN M.

(Alapított 1845.)

☞ férfi- és gyermek-ruha telepe ☜

DEBRECZEN, Főter, a magyar királyi főpostával szemben.

Ajánlja dusan felszerelt raktárát, a legolcsóbbtól, a legfinomabbig. A ruházatok csakis legjobb gyapju szövetből, legújabb divat szerint, saját felügyeletem alatt készülnek.

**A czimre ügyelni tessék.**